

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ "Meci" Antonescu - Dragnea, cu Ponta pe post de "fileu" **PAGINA 3**

■ Insolvența "Prodlacta" se apropie de final **PAGINA 4**

■ 900 de fotografii și documente, prezentate în premieră, de Prințul Paul **PAGINA 11**

■ Erste propune o nouă ofertă de cumpărare acționarilor minoritari ai BCR **PAGINA 15**



GRAM AUR = 170,2412 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5306 RON

EURO = 4,3643 RON

DOLAR = 3,3556 RON

DIN ÎNCHISOARE, NICOLAE POPA DECLARĂ, ÎN **EXCLUSIVITATE**, ZIARULUI BURSA:

"Nu am fost judecat, nu am fost lăsat să mă apăr!"

Fostul director al Gelsor, Nicolae Popa, a fost condamnat, în 2007, de Tribunalul București la 15 ani de închisoare în dosarul prăbușirii Fondului Național de Investiții, alături de Ioana Maria Vitas, decizie ce a rămas definitivă în 2009, prin sentința Inaltei Curți de Casație și Justiție. De asemenea, el a primit 12 ani de închisoare în dosarul FNA. Nicolae Popa a fost adus în România pe 22 aprilie 2011, el fiind transportat de la Jakarta (Indonezia), cu o aeronavă privată ce a aterizat pe Aeroportul Otopeni. Fostul director Gelsor a fost arestat pe 2 decembrie 2009 de autoritățile indoneziane. Nicolae Popa plecase din România din 2000, anul prăbușirii FNI. El a fost dat în urmărire prin Interpol în 2002, în baza mandatului internațional de arestare emis de România. În urma solicitării formulate de MAKE, președintele - director general al grupului de presă BURSA -, pentru un interviu, domnul Nicolae Popa ne-a transmis următoarea scrisoare, pe care o relatăm mai jos.



MEDIAFAX/FOTO/REUTERS

Salut, Make!

Scuză-mă că nu sunt la fel de protocolar cu tine cum ai fost tu cu mine în scrisoarea trimisă, dar faptul că ne cunoaștem de atâția ani (încă de pe vremea considerelor de proprietate, nu?) mă face să mă îndreptățesc să nu fiu.

Prefer să-mi folosesc dreptul la tăcere nerăspunzând întrebărilor voas-

tre, așa cum am refuzat să dau orice fel de declarație și celor de la Parchetul General (12.07.2012/ Proc. Șef Șelaru), interesați de același subiect. Poate ar fi fost mai nimerit să fiu întrebat (și, sincer, asta speram să găsesc în „chestionarul” vostru) de ce mi-a fost refuzată judecarea după extrădare (art.522? CPP și Legea 302/2004 privind extrădarea) atâta timp cât li se acceptă celor extrădați

în proporție de minim 98% (!), chiar în cazuri de sustragere evidentă, atât de la urmărirea penală cât și în cursul cercetării judecătorești.

Îți reaminesc faptul că eu nu am fost niciodată cercetat, interogată, judecat, ci toate aceste faze ale procesului penal s-au desfășurat în lipsa mea, și s-au derulat la mult timp după plecarea mea (legală) din țară. În ceea ce privește arestarea mea

la Jakarta și extrădarea mea în România... sunt multe de spus despre nelegalitățile comise atât de statul român, cât și de cel indonezian. Ce rămâne, însă, este obstinția cu care mi-a fost refuzat dreptul legal la a fi judecat (mai bine zis: judecat!) spre a avea posibilitatea de a formula apărări.

(continuare în pagina 4)

APROXIMATIV 200 MILIOANE EURO

Hidroelectrica vrea să prelungească rambursarea unor linii de credit

Euro Insol, administratorul judiciar al Hidroelectrica, discută, în prezent, cu băncile creditoare prelungirea cu un an a rambursării unor linii de credit. Remus Borza, partener în cadrul Euro Insol, ne-a declarat că este vorba despre linii de credit cu o valoare totală de circa 200 milioane euro, care sunt scadente în acest an.

Domnia sa ne-a precizat că negociază și o rescadentare a creditelor comerciale ale Hidroelectrica: „Vrem să plătim circa 25% din aceste credite comerciale în acest an și negociem cu contractorii și furnizorii o eșalonare pe 1-2 ani a restul sumelor datorate”.

Hidroelectrica este, în prezent, cu plata la zi a obligațiilor aferente creditelor și liniilor de credit contractate cu cele 15 bănci finanțatoare. De la data deschiderii procedurii insolvenței și până la finele lunii trecute, Hidroelectrica a plătit băncilor suma de 650 milioane lei, diminuând, astfel, considerabil expunerea acestora de peste 2,5 miliarde lei, susține Euro Insol. Datoriile totale ale producătorului de energie sunt de aproximativ 4,4 miliarde de lei.

Euro Insol a renegociat 425 de contracte comerciale ale Hidroelectrica și a obținut reduceri comerciale

de aproape 440 milioane lei.

Pentru acest an, Hidroelectrica are programată o singură punere în funcțiune - aceea a amenajării centralei Racovița, care face parte din Amenajarea Hidroenergetică a râului Olt, pe sector Cornetu-Avrig. Remus Borza ne-a spus că următoarele puneri în funcțiune a unor investiții mari sunt în 2015-2016, respectiv lucrările la centralele Dumitra și Bretea.

Pentru acest an, Hidroelectrica și-a programat investiții de 120 milioane euro din surse proprii.

Euro Insol a deblocat la începutul anului, licitația pentru rețehnologizarea hidrocentralei Stejaru, pentru care există aprobat un credit de la Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). Valoarea investiției este estimată la 110 milioane euro. Finanțarea proiectului de către BERD este condiționată de încetarea, într-o manieră satisfăcătoare pentru bancă, a procedurii de insolvență împotriva Hidroelectrica, de aprobarea de către bancă a planului de reorganizare al Hidroelectrica SA. Deciziunile de precalificare sunt așteptate până pe 15 martie. (A.T.)

Ciți detalii despre centrala Racovița în pagina 12.

Journal de criza

Scade producția industrială a Franței

Producția industrială a Franței a scăzut în luna ianuarie, în condițiile în care a doua mare economie a Europei se află în recesiune.

Conform datelor oficiale de la Paris, producția industrială a Franței s-a redus cu 1,2% în ianuarie 2013, față de decembrie 2012, în vreme ce economiștii așteptau un declin de numai 0,2%.

Franța a revenit în recesiune în semestrul întâi din 2012, pentru prima oară după 2009. În ultimul trimestru al anului trecut, economia țării a înregistrat un declin de 0,2%, iar pentru primele trei luni din anul curent este așteptată o scădere de 0,1%.

Reuniune a liderilor europeni pentru salvarea Ciprului

Liderii Uniunii Europene au programat o reuniune în zilele de 14 și 15 martie, la Bruxelles, prilej cu care vor lua în discuție termenii eventualei pachet de salvare destinat Ciprului.

Nicos Anastasiades, noul președinte al Ciprului, va fi prezent la acest summit. La finele săptămânii trecute, Anastasiades a declarat că "ies din discuție" propunerile potrivit cărora deponenții ar trebui să suporte o parte din pierderile băncilor, în cadrul unui pachet de salvare.

DECLARAȚII "ELECTORALE"

Ce obiective au candidații SIF Moldova?

● Din 22 de candidați, doar șase au putut spune clar ce obiective au ● Restul, se mai gândesc

Nu mai șase dintre cei 22 de candidați înscrși în lupta pentru un scaun de administrator SIF Moldova au răspuns prompt solicitării noastre să își prezinte obiectivele cu care vor încerca să convingă acționarii să îi voteze.

Deși "campania electorală" a început oficial, vineri seară, când actualul Consiliu de Administrație a avizat lista de candidați, majoritatea competițiilor nu s-au grăbit să înceapă războiul declarațiilor.

Unii ne-au spus că nu și-au definitivat discursurile, alții nu au răspuns deloc.

Alegerile la SIF2 Moldova sunt programate pe data de 4 aprilie.

Prezentăm, mai jos, obiectivele celor care au dorit totuși să se prezin-

te acționarilor. Patru dintre cei șase fac parte din actualul Consiliu, semn că aceștia nu intenționează să părăsească SIF-ul.

Costel Ceocca: "Menținerea politicii de dividend predictibile și dezvoltarea unui plan investițional îndrăzneț"

Menținerea politicii de dividend predictibile a societății este un obiectiv important pe care și-l propune actuala conducere a SIF Moldova, ne-a declarat Costel Ceocca, președintele Consiliului de Administrație al SIF 2.

DIANA ENACHE (continuare în pagina 5)

GYORGY MATOLCSY, ÎN FRUNTEA BĂNCII CENTRALE A UNGARIEI

Forintul, la cursul minim al ultimelor nouă luni față de euro

Moneda Ungariei, forintul, s-a depreciat ieri, pe piețele externe, până la nivelul minim al ultimelor nouă luni față de euro, ca urmare a primelor măsuri luate de noul guvernator al băncii centrale de la Budapesta, Gyorgy Matolcsy. Acesta a modificat regulamentul instituției ca să-și consolideze autoritatea.

Forintul a coborât cu 1,5% în prima parte a zilei de ieri, pe piața din Budapesta, la 303 unități/euro, cel mai redus curs din 5 iunie până în prezent. Mai târziu, cursul a ajuns la 302 unități/euro. De la începutul lunii, forintul a pierdut 2,4% față de moneda europeană.

În opinia analiștilor, forintul și-ar putea continua deprecierea până la un curs de 310 unități/euro, nivel care nu a mai fost atins din ianuarie 2012 până în prezent.

Primele măsuri adoptate de noul președinte al Băncii Naționale a Ungariei presupun eliberarea de responsabilitate a celor doi viceguvernatori - Ferenc Karvalits și Julia Kiraly - numiți de predecesorul său



Gyorgy Matolcsy

Andras Simor, al cărui mandat s-a încheiat la finele săptămânii trecute.

Astfel, Gyorgy Matolcsy - fost ministru al economiei - a transferat răspunderea privind strategia monetară și stabilitatea financiară către un

nou viceguvernator, proaspăt numit: Adam Balog. Cei doi viceguvernatori numiți de Simor vor rămâne membri ai Consiliului de Politică Monetară.

Noul guvernator le-a interzis adjuților săi să reprezinte în mod independent banca centrală și și-a atribuit în exclusivitate prerogativele privind numirile, destituirile și nivelul remunerațiilor acordate în cadrul instituției.

Premierul ungar Viktor Orban a declarat, luna aceasta, că numirea lui Gyorgy Matolcsy în funcția de guvernator al Băncii Ungariei este "decizia cel mai puțin riscantă", întrucât un șef al băncii centrale care a avut experiență în guvern va genera stabilitate și previzibilitate. Matolcsy va conduce banca centrală a Ungariei până în 2019.

ALINA VASIESCU

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

- Constituția, luată cu asalt de politicieni
- ANAF a încasat 703,8 milioane lei din taxele și impozitele pe jocurile de noroc
- Garda Financiară a amendat

industria de gambling cu 3,5 milioane lei

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

- Muma din fereastră - Editorial semnat de Cătălin Avramescu
- Prefectul de Mureș: "Traian Băsescu m-a sunat, îngrorjorat, că tinerii nu respectă simbolurile țării"
- Un nou judecător la Curtea Constituțională, în locul Aspației Cojocaru

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE

- Mircea Vesca, Armax Gaz: "Ne dorim politici guvernamentale de lobby în străinătate"
- PAGINA 14 - FONDURI DE INVESTIȚII
- Fondul Proprietatea 2, una

dintre propunerile PNL pentru legea retrocedărilor

■ Creditele acordate de Raiffeisen Banca pentru Locuințe, în urcare

PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE

- 26.000 de diamante, confiscate pe aeroportul internațional din Moscova
- "Google" a încheiat un acord în SUA pentru închiderea unui litigiu

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA + Supliment BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/

